

30年老楼办幼儿园安全吗

孩子家长表示担心,教育部门称最好做个质量检测

本报3月20日讯(记者 修从涛 实习生 刘旭 王慧)

近日,高新区机床四厂一座三层老楼被粉刷装饰一新,颖秀路幼儿园即将在此开园,这对附近有适龄孩子的年轻家长来说是个好消息。然而也有一些孩子家长担心:在30多年的老楼里办幼儿园,孩子的安全能保证吗?

附近居民刘女士说:“孩子到了上幼儿园的年龄,听说我们小区附近要开办一个幼儿园,本来心里挺高兴的,一听说是危楼,俺们很担心,不敢让孩子去呀。”

由于受“危房”和无证的影响,一些原本打算让孩子在该幼儿园入学的家长也开始动摇,“这个幼儿园离家最近,但是如果有问题,也不敢让孩子在这里呀,还是再看看周边其他的幼儿园吧。”在机床四厂工作的于女士说。

20日,记者来到位于高新区颖秀路邓家庄的机床四厂对面的这家“颖秀路幼儿园”进行调查。记者看到,该幼儿园是一栋三层楼房,园内被粉刷一新,还有工人正在安装基本教学设施,教室里也已经进行装修,相比于周边的旧宿舍楼,幼儿园被打扮得很漂亮。

办幼儿园的老楼房是不是危房?对此,幼儿园的薛女士介绍,该楼房原先是机床四厂子弟学校,后来与济钢的学校合并后就一直闲着,再后来就用作了机床四厂的职工宿舍,“一直有人住着,怎么会是危房呢?如果是危楼肯定通不过教育部门的审定。”薛女士给记者出示了一份



30年老楼房粉刷装修一新将成为幼儿园校舍。本报记者 修从涛 摄

由高新区社会事务局(教育科)出具的幼儿园初审合格证。

薛女士的说法也得到机床四厂综合管理办公室主任姬勇的支持。姬勇介绍,该楼房虽有30多年的历史,“但质量很好,没有问题,否则我们也不会让职工住。”记者在该楼房的产权证上看到,房权登记时间为2006年,整个楼房建筑面积为1300多平方米。

幼儿园是不是无证开园呢?“消防材料已经准备好了,正打算交到相关部门进行审查,卫生、物价等其他手续也在办理中,争取在3月底之前办完,4月初可以开园。”薛女士介绍。

●教育部门

校舍年限没要求,最好做个检测

30年的老房子是否可以用来做幼儿园校舍?济南市教育局学前教育处工作人员介绍,开办幼儿园必须符合山东省规定的基本办园标准,除了规划、卫生、消防、安全等要求,校舍需要达到抗震标准,但对开办幼儿园的校舍并无具体使用年限的要求,“如果

是危楼肯定不会获得审批,审批内容包括消防、卫生、安全管理等各方面,还需要通过当地教育部门的备案方可在市教育局审批注册。”

同时,济南市教育局有关负责人也表示,“如果对于校舍质量有疑问,不妨去做一个质量检测,也可以打消家长的疑虑。”

为挪车打残邻居 拒赔偿险被拘留

本报3月20日讯(记者 廖雯颖 通讯员 陶然) 因为不满邻居停车挡住自家通道,历城区一男子与邻居从争吵升级到厮打,竟将对方打成伤残。法院判决男子承担80%赔偿责任,赔偿伤者3万多元。因男子拒不赔偿,法院决定对其处以拘留,男子家人连忙将钱如数交到对方手中。

家住历城区华山镇还乡店村的李丽和张宇是前后邻居,2006年5月23日,李丽的丈夫王勇找了一辆车到家中拉PVC穿线管,司机将车停在李丽家门口。王勇正往车上装穿线管时,张宇从家里走出来,称其家里正在盖楼施工,车停在这里挡住他家无法进料。

张宇与王勇为此争吵起来,继而厮打在一起。张宇捡起路边一根树根打伤了王勇的左眼,王勇将张宇胳膊咬伤,与此同时李丽也与张宇的妻子相互抓扯头发厮打在一起,之后四人被村民拉开。经鉴定,王勇损伤程度为十级伤残。

法院审理判决张宇夫妻承担80%的赔偿责任,赔偿李丽夫妇32648.2元。然而判决生效后,张宇一家却拒绝赔偿任何费用。无奈之下,2013年初,李丽向法院申请强制执行。法官多次找到张宇,不论如何劝说,张宇都以种种理由拒不履行法律义务。多次执行未果后,执行法官决定对张宇处以拘留处罚。眼看张宇就要被拘留,家人赶到法院,将3万多元执行款如数交到李丽手中。

(文中当事人为化名)

昔日逃荒闯关东 发财回家捎特产

——哈尔滨熟肉梦工场“一手店”落户济南老家啦!

山东的父老乡亲,你们还在惦记散落在北方的亲戚们吗?其实大家的日子过得很好,身体更好,因为每天都在有滋有味地吃着“一手店”蘸酱熟肉美食呢。大家倒是非常惦记你们,就怕远方的山东老多吃不到地道、正宗的北方猪手、猪头肉、红肠、洛杉矶啊!

现在好了!带着北方亲人跨世纪的挂念和思念,“一手店”终于回家了!亲情最浓、熟食最香,老乡见老乡,两眼泪汪汪,让我们紧紧拥抱,短短品尝吧!

哈尔滨素以蘸酱熟肉闻名于世,猪手、猪头肉、红肠、落山鸡等令人

味蕾绽放、胃肠蠕动,更是外地宾客抢手特产。

“一手店”是哈尔滨熟肉界的龙头老大,这个冰城熟肉梦工场雄心勃勃、所向披靡,近千家居直营店早已香飘哈尔滨、沈阳、北京、太原等地,统治中国熟肉半壁江山。

有趣的是,这个全国连锁企业董事长孙军先生的长辈们满一色说东北话。家大业大、人事变迁,可长辈们当年的“逃荒”史却无可磨灭。从一路向北、颠沛流离到入乡随俗、落地生根,从炒花生、烤红薯到炸油条、卖香瓜,从小商小贩,逐渐卖到工业巨头,专注熟肉,东北话终于响彻冰城,直至千余家“一手店”如雨后春笋遍布半个中国。“哈尔滨特产一手店”、“没有一手店,哪有二月二”、“年年一手店,天天二月二”、“二月二要正经过,猪头肉要

吃正宗货”等企业著名LOGO淡定而坚定,早已家喻户晓。

“一手店”熟肉梦工场创造了北方熟肉奇迹,这是咱们山东老乡的逃荒奇迹,更是创业奇迹,但这绝非偶然。

逃荒、拓荒、转战等等,形成“山东、东北一家亲”的人缘格局,两地人的身形、个性、口味等几乎无法区分。

聪明、勤劳的山东人创造了无数“关东”奇迹,“一手店”仅仅是冰山一角。创设“华东第一店”,“一手店”选择落户济南丰利大厦,纯粹是董事长孙军先生衣锦还

乡、荣归故里的心乡情结使然。

我们总是老得很慢,聪明得很慢,既然过去遭足了罪,赶上日子越来越好了,要吃就尽量吃点儿好的,吃点儿绝的,吃点儿没吃过的,吃点儿正宗的吧。“一手店”蘸酱熟肉,因为地道,所以抢手;因为正宗,所以最贵。如果你的味蕾足够挑剔,她会让你垂涎欲滴!如果你的舌尖早已疲惫,她会让你重新亢奋!

美食中她最贵,熟食中她最贵,济南历下区丰利大厦“一手店”:熟肉中的贵族,贵族吃的熟肉。